

刘佳宇女子U型场地摘银

中国单板滑雪实现奖牌突破

新华社平昌2月13日电 (记者苏斌 周凯)中国队单板滑雪项目奖牌零突破的目标13日在韩国平昌凤凰雪上公园实现。刘佳宇在女子U型场地决赛中以89.75分摘得银牌,这也是中国代表团在平昌冬奥会上

的第一枚奖牌。

刘佳宇第一轮整套动作干净利索,看到大屏幕上85.50的分数时,颇感满意的她面对镜头兴奋地晃动着身体。预赛排名第一的美国“00后”选手克洛伊·金最后一个登场,首

轮她接连做出900度和720度的动作,飞起高度方面同样出众,一举拿下93.75分暂居第一。

其他几位决赛选手在动作难度和飞起高度上相差较大,金牌争夺战就在刘佳宇与克洛伊·金两人之间展

开。第二轮更进一步交出89.75分的答卷后,刘佳宇在第三轮完成一个900度动作时出现失误。

2000年出生的克洛伊·金在锁定金牌的情况下,又在第三轮用一套近乎完美的动作拿下98.25的全场

最高分。

铜牌被同样来自美国的戈尔德摘得,成绩为85.75分。另一位中国队选手蔡雪桐前两轮出现不同程度失误,最终凭借第三轮的76.50分排名第5。

幸运只降临给有准备的人

——女子单板滑雪U型场地亚军刘佳宇的故事

单板滑雪项目中国首枚冬奥奖牌,中国代表团平昌冬奥会首枚奖牌——刘佳宇在13日的凤凰雪上公园为中国队捅破了两层窗户纸。

1992年出生的刘佳宇年少成名,17岁就成为世界冠军,不过在2010年的温哥华冬奥会和2014年的索契冬奥会,她都在赛前受伤,最终分别获得了第四和第九,而第四名是此前中国在这个项目冬奥历史上的最好成绩。

“毕竟是我的第三届奥运会,我也算跟着这个项目一起成长,心态更坦然了。这么多年,比赛的时候每一场比赛都认真对待、做好自己。”刘佳宇说。

“我觉得幸运降临都是给有准备的人,通过前两届(冬奥会)的经验,加上自己的成长,从最开始觉得这个项目还好,到参与进来,再到发自内心热爱这个项目,从中体现出自己的价值,可以说单板滑雪改变了我的人生,也改变了我对人生的态度,让我变得特别阳光灿烂,会笑的人运气总

是不太差。”

刘佳宇开始接触单板滑雪U型场地项目,要从2003年说起。当时,国家体育总局冬季运动管理中心决定开展单板滑雪项目。那一年,刘佳宇误打误撞地进了刚刚组建的哈尔滨单板滑雪队,连滑雪都不会的11岁小姑娘就这样懵懂地入了行。

回忆那个时候,刘佳宇颇为感慨。“那时基本上没人玩(单板滑雪),我们就是初学者,在自己的雪场,几个教练和队员。滑一个摔一个,从山上一直摔倒山下。东北还冷,滑雪谈不上什么快乐。”

“我印象特别深的是2010年冬奥会,那次我正好是17岁、18岁的青春期,我觉得这个项目体现出我的个人价值,之后我想去更多地了解这个项目。”

温哥华冬奥会之后,刘佳宇开始去学英语,学单板文化。随着对这个项目的了解加深,刘佳宇更加热爱单板滑雪,不再觉得训练是枯燥的。

是否会参加2022年北京冬奥

会?刘佳宇说自己还没开始展望2022,但她希望中国单板滑雪队伍能够更加庞大,有更多优秀的青少年接替上来。

再过两天就要到大年三十,刘佳宇说自从11岁开始训练以来从未在家过春节。但今年不一样,因为韩国很近,刘佳宇的家人都从国内赶来现场助威冬奥会。15日,他们将启程回国。(据新华社平昌2月13日电)



13日,在单板滑雪女子U型场地决赛中,刘佳宇以89.75分的成绩获得银牌。 新华社发

中国选手
刘佳宇在比赛
中后庆祝。
新华社发

今日看点

“葱桶组合”开启争牌之路

新华社平昌2月13日电 (记者姬烨 周凯 王集旻)14日的平昌冬奥会花样滑冰赛场,2017年世锦赛冠军隋文静/韩聪将在双人滑短节目上上演奥运首秀,而中国女子冰壶队和索契冬奥会速滑冠军张虹也将登场亮相。

2017—2018赛季,“葱桶组合”在其参赛的各个场合呈横扫之势,六站国际滑联大奖赛他们拿到中国和日本的两站冠军,提前锁定总决赛资格;虽在一个半月前的名古屋总决赛上遗憾摘银,但写下了三场国际比赛总分均突破230分的唯一双人滑组合的骄人纪录,并在日本站比赛中以155.10分打破自由滑世界纪录。

以如虹之势滑向江陵的冰上项目赛场,说22岁的隋文静和25岁的韩聪是冬奥会的双人滑夺冠热门应该没什么争议,不过二人的冬奥首秀就背负盛名与厚望,恐怕压力与动力并存,而来自竞争对手的挑战也是巨大的。

奖牌榜

(截至2月13日)

排名	国家	金牌	银牌	铜牌	总数
1	德国	5	2	2	9
2	荷兰	4	4	2	10
3	挪威	3	5	3	11
4	加拿大	3	4	3	10
5	美国	2	1	2	6
6	法国	2	1	2	5
7	瑞典	2	1	0	3
8	奥地利	2	0	0	2
9	意大利	1	1	1	3
10	韩国	1	0	1	2
15	中国	0	1	0	1

除了“葱桶”,冬奥会“五朝元老”张昊将搭档小将于小雨继续团体赛之后再战平昌,张昊的前舞伴彭程也将和金杨携手出战,这两对虽与争冠集团存在一定差距,但也都是一流选手且各具看点。

速度滑冰女子1000米比赛中,索契冬奥会冠军张虹和名将于静都将参加角逐。因为受到膝伤的困扰,张虹本赛季在这个项目上世界排名第11位,个人最好成绩比索契冬奥会夺冠时慢了将近两秒,世界排名第一的日本名将小平奈绪是头号夺冠热门。

冬奥会男、女冰壶循环赛将于14日在江陵冰壶中心展开。由王冰玉、周妍、刘金莉、麻敬宜组成的中国队将在首战迎战6次世锦赛冠军得主瑞士队。中国队曾在2009年夺得世锦赛冠军,那次比赛也是在江陵举行。男女冰壶赛各有10支队伍,在循环赛中排名前四的队伍将获得进入半决赛的资格。这次中国男队没有进入奥运会,女队队长王冰玉表示将带着男队的梦想,一起在平昌奋斗。

除了速滑金牌,14日总共6块金牌中有5块来自于雪上。其中,单板滑雪U型场地男子决赛,中国选手张义威、史万成在13日的预赛中遗憾被淘汰。单板滑雪U型场地是冬奥会最受欢迎的项目之一,美国传奇名将“飞翔的番茄”肖恩·怀特将向自己的第三块冬奥金牌发起冲击。

此外,中国小将孔凡影将参加高山滑雪女子回转的比赛,由于高山滑雪中国实力薄弱,积累经验比成绩更重要。

中国队无缘女子500米短道速滑五连冠

男队强势晋级接力决赛

据新华社平昌2月13日电 (记者刘阳 王君宝 易凌)四个犯规!中国短道速滑队13日在平昌冬奥会出师不利,五届世锦赛冠军范可新和小将曲春雨因犯规无缘女子500米决赛。男子1000米预赛中,中国队又有两名队员因犯规被取消成绩,只剩武大靖一人进入四分之一决赛。

中国队在优势项目女子500米“阴沟翻船”,范可新和曲春雨在半决赛中双双因为犯规被取消成绩,中国队在该项目上的冬奥会四连冠纪录就此终结。半决赛第一组比赛中,五届世锦赛冠军范可新起跑落后、排在四位选手中的末尾,她在首圈第二个弯道处试图超越暂居第三位的俄奥运选手苏菲亚时和对方有了肢体接触。以四分之一决赛小组第一晋级半决赛的曲春雨则是在加拿大对手滑出去又滑回来时受到惊吓,本能伸出手保护自己时和对方有身体接触而被取消成绩。

24岁的范可新赛后哽咽着说:“我觉得我已经全力以赴了,我其实特别想进入决赛、拿到金牌。”

2002年盐湖城冬奥会上,杨扬正是在该

比赛中因犯规被取消成绩。

27岁的丰塔纳赛后说:“一场场比赛

项目上为中国代表团实现金牌“零的突破”。在此后的都灵、温哥华和索契冬奥会上,中国队都是该项金牌得主。在500米A组决赛中,索契冬奥会该项亚军、意大利人丰塔纳终于在自己的第四届冬奥会收获来之不易的金牌。丰塔纳与韩国名将崔敏静争斗激烈,但她仍以42秒569率先冲过终点。崔敏静随后被判犯规,荷兰人范科赫夫以43秒256摘取银牌,本赛季世界排名第四的加拿大人布丁获得季军。

武大靖顺利晋级,1000米预赛结束后,大家多少有些不甘心。韩天宇则表示,他在接力预赛中只想着把自己的棒次滑好,“接力是四个人共同奋斗的结果,我不能辜负三个队员之前的努力”。

武大靖顺利晋级,1000米预赛结束后,大家